

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора филологических наук, профессора Кузьминой
Евгении Николаевны о диссертационной работе
Шулбаевой Натальи Владимировны «Мир персонажей героического
эпоса хакасов: художественно-эстетический аспект», представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.09 – Фольклористика**

Шулбаева Наталья Владимировна, 18.11.1989 года рождения, в 2012 г. окончила с отличием Федеральное Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова» (г. Абакан) по специальности «Хакасский язык, литература» с дополнительной специальностью «История».

В 2016 году была зачислена в число аспирантов 1-го курса на очную форму обучения по направлению подготовки 10.01.09 - Фольклористика в ФГБУН ИФЛ СО РАН (г. Новосибирск). При поступлении в аспирантуру Н.В. Шулбаева уже имела навыки исследовательской работы и была определена ею область научных интересов, связанных с изучением героического эпоса хакасов.

Выбор темы диссертации Н.В. Шулбаевой обусловлен актуальными проблемами хакасской фольклористики, которые ждут своего решения, а также запросами современной фольклористики, ориентированной на углубление разработок, связанных с текстологией, сюжетостроением, поэтикой эпоса.

Во время работы над диссертацией Н.В. Шулбаева проявила себя как самостоятельный исследователь, обладающий упорством и целеустремленностью. Соискатель выполнила работу, которая содержит ряд интересных для эпосоведения результатов. Так ею выявлены в хакасском эпосе самобытные персонажи, которых нет в героическом эпосе других народов Сибири, сохранявших до последнего времени свою эпическую традицию (образы горных и каменных людей, старика, живущего в пещере, детей-наездников, девочки-оборотня), определено особое место богатырского коня, на образ которого возложена в сюжетах сказаний огромная функциональная роль.

Структура работы построена логично и подчинена качественному раскрытию темы. Цели и задачи, поставленные в работе, четкие, взаимосвязаны с актуальностью темы исследования. Диссертация обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, направленной на дальнейшее развитие сибирского эпосоведения. Содержание работы и выводы, основанные на анализе и обобщении достоверного теоретического и источникового материала, аргументированы и доказательны. Язык диссертации грамотный, выдержан в ней научный стиль, оформление текстовых примеров, ссылок осуществлено в соответствии с требованиями к научной работе.

Основные положения диссертации отражены в 14 статьях, опубликованных в журналах, научных сборниках и материалах конференций, из них в следующих наукометрических базах данных: ВАК – 3, РИНЦ – 9, Web of Science – 1, в зарубежных изданиях – 1(Турция). Диссертация Шулбаевой Натальи Владимировны является законченным, самостоятельным исследованием, а самого диссертанта можно охарактеризовать как сложившегося научного работника. Она заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.09 – Фольклористика.

Научный руководитель
«08» апреля 2021 г.

Кузьмина Е.Н.

Кузьмина Евгения Николаевна
доктор филологических наук, профессор,
главный научный сотрудник лаборатории
вербальных культур Сибири и Дальнего Востока,
зав.сектором фольклора народов Сибири
Института филологии СО РАН, Лауреат Государственной
премии РФ в области науки и техники

Адрес: 630090, г. Новосибирск, улица
Николаева, д.8, ИФЛ СО РАН
Тел. (383) 330-14-52
Моб. +7 913 946 87 58
E-mail: kuzmina.evgenia2010@yandex.ru

